

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 12
încheiat astăzi, 31. august 2021 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 18⁰⁰.

Încheiat azi 31. august 2021, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 103 din data de 25. august 2021, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Secretarul General al Comunei Neaua. De la ședință absentează Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței extraordinare al Consiliului local, din data de 05. august 2021. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2021.

Se propune suplimentarea ordinii de zi cu un proiect de hotărâre respectiv proiect de hotărâre privind aprobarea numărului și a cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2020 – 2021, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat ordinea de zi, într-o formă suplimentată, așa cum s-a prezentat mai anterior.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2021. Domnule Secretar General vă rog să interveniți cu o scurtă prezentare.

DL. SECRETAR GENERAL: Prin intermediul Proiectului de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2021, se propune utilizarea sumei totale de 20000 lei având proveniența fondul de rezervă, din care suma de 5000 lei se propune a fi utilizat pentru decontarea cheltuielilor ocazionate de naveta cadrelor didactice. Suma de 5000 lei se propune a fi utilizat pentru finanțarea acordării tichetelor sociale de grădiniță. Suma de 10000 lei se propune a fi utilizat în vederea achitării contravalorii tuburilor care vor fi utilizate la reabilitarea podurilor.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 39/2021, privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2021, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului și a cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2020 – 2021, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua

DL. SECRETAR GENERAL: Vineri am primit o adresă scrisă din partea Școlii Gimnaziale Neaua prin care comunică tabelul cu bursele de merit cuvenit Școlii Gimnaziale Neaua. Conform legislației în vigoare, se impune aprobarea numărul burselor acordate, în cazul nostru este vorba de burse de merit.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Valoarea de 100 de lei/bursă de merit/lună este o valoare cu caracter maximal ? Se poate majora ?

DL. SECRETAR GENERAL: Este o valoare cu caracter minimal.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Se acordă lunar ?

DL. SECRETAR GENERAL: Da. Raportat la starea de fapt potrivit căreia conducerea școlii gimnaziale întâmpină dificultăți privind asigurarea continuității alocațiilor având ca obiect bursele de merit, mai degrabă ar fi oportun să ne reflectăm asupra completării fondurilor cu această destinație.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Aceste sume provin din bugetul școlii sau din bugetul comunei ?

DL. SECRETAR GENERAL: Aceste sume reprezintă alocări din TVA și prin intermediul bugetului local, prin procedura transferului ajung în bugetul unității de învățământ.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 40/2021, privind aprobarea numărului și a cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2020 – 2021, pentru

elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua, cu unanimitate de voturi

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Revin la propunerea mea făcută mai anterior, acela de a dona Școlii Gimnaziale Neaua o indemnizație de ședință, pe baza unei discuții prealabile purtate cu Domnul Director și aici fac referire într-un mod indirect la o eventuală cofinanțare a accesoriilor necesare predării on-line în contextul pandemiei de Covid – 19. Colegii mei consilieri, ați fi de acord ca indemnizația de ședință convenită pe o lună, să fie donată unității de învățământ ?

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Nu văd nici un impediment. Chiar aș merge mai departe în acest sens și în opinia mea ar trebui să constituim un fond permanent care în fiecare lună să fie alimentată cu o sumă prestabilită. Cu ocazia diferitelor evenimente organizate la nivelul Școlii Gimnaziale Neaua, de comun acord vom dispune în sensul utilizării mijloacelor financiare în cauză, în vederea acordării unor permii, sponsorizări, etc.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Susțin cu vehemență. Să stabilim de comun acord o sumă și lunar vom alimenta fondul financiar. Voi purta o discuție cu directorul școlii în vederea indentificării unor nevoi reale.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Mai mult de atât, chiar și noi putem să organizăm diferite evenimente.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Domnul Bako Laszlo a întrebat dacă în zona drumului care trece în fața proprietății, va fi amenajat șanț, deoarece cu ocazia ploilor, apa de ploaie se scurge direct pe proprietatea lui ?

DL. SECRETAR GENERAL: La finalul ședinței vom consulta proiectul tehnic.

(În sala de ședință intră Primarul Comunei Neaua)

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Este evident faptul că străzile amplasate în intravilanul localităților componente ale comunei sunt pline de gunoaie și sunt persoane care în aplicare legii sunt obligați să presteze muncă în folosul comunității, care în opinia mea ar trebui redirecționați către amplasamentele afectate în vederea colectării gunoiului aruncat. Am mai discutat despre această necesitate dar fără rezultate palpabile.

DL. PRIMAR: Raportat la faptul că suntem la finanșul verii, mai trebuie să așteptăm să vină acasă de la lucru acele persoane care au suferit condamnări și sunt obligați prin sentințe judecătorești la prestarea unor munci nerenumerate în folosul comunității. Dar prevenirea ar fi mult mai importantă adică să nu fie aruncat gunoiul. Dar vom colecta mizeria și paralel trebuie curățată albia pârâului de stuf.

Tuburile destinate reabilitării podurilor trebuie să sosească, probabil vom demara lucrările de amplasare a acestor componente în satul Vădaș. Lucrările de asfaltare trebuie finalizate dar angajații executantului sunt în concediu. Trebuie modificată proiectul tehnic aferent lucrărilor de asfaltare, pe baza instituției dispoziției de șantier. Părți din proiect vizând zone cum ar fi cel din fața clădirii primăriei și până la clădirea școlii, nu au suficient spațiu pentru execuția șanțului.

DL. CONSILIER SIMON GYULA: Ușa clădirii Căminului Cultural Vădaș trebuie schimbată. De mai multe ori am sesizat această problemă. Trebuie verificate convectoarele pe gaz deoarece există posibilitatea unor scurgeri. Prezintă risc de explozie.

DL. PRIMAR: Viceprimarul cunoaște un specialist care prestează servicii de verificare. Vom rezolva problema ușii.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Convectoarele ar trebui schimbate cu o centrală termică pe gaz.

DL. PRIMAR: Să vedem dacă cu ocazia rectificării bugetare, putem să constituim baza financiară pentru această achiziție.

DNA CONSILIER CSISZER IZABELLA: În Căminul Cultural tot centrală termică pe gaz va fi instalată ?

DL. PRIMAR: Da.

DL. CONSILIER CLEMEN TEOFIL: În spatele casei lui Pal Andris junior a fost depozitată o cantitate de moloz și pământ, dar principala problemă este că terenul vecin s-a îngustat. Nu știu mărimea în concret a terenului, dar cert este faptul că a pierdut din suprafață, deoarece s-a îngustat. Mai mult de atât, vecinul a depozitat și niște gunoi respectiv păături, covoare. Nu am găsit acasă pe vecin. Conform unor informații, terenul este a lui Mihaly Zoli, dar nu sunt convins. Trebuie identificat adevăratul proprietar și trebuie pus să înlăture materialul, cu care, prin depozitare a ocupat o suprafață, alta decât cel deținut în proprietate. Noi nu trebuie să ne implicăm în fapt, dar trebuie sesizat proprietarul care depozitează acele materiale. De asemenea este competent și Garda de Mediu dar și Apele Române. Dacă se confirmă faptul că este al lui Mihaly Zoli, în acel caz el deține utilaj în proprietate și foarte ușor poate să înlăture materialul și să-l pună pe partea de teren care gravitează către satul Sînsimion. O să fac demersuri în continuare să identific pe adevăratul proprietar.

A doua problemă este că știm cu toții că a intrat în vigoare Ordonanța de Urgență a Guvernului României cu nr. 81/2021 privind aprobarea metodelor de intervenție imediată pentru prevenirea și combaterea atacurilor exemplarelor de urs brun asupra persoanelor și bunurilor acestora, în intravilanul localităților, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, în cadrul căreia se stipulează faptul că unitățile administrativ – teritoriale încheie contracte de prestări servicii cu gestionarul fondului cinegetic sau cu medicul veterinar de liberă practică, pentru asigurarea serviciilor de specialitate privind alungarea, relocarea ori extragerea prin împușcare a exemplarelor de urs în cazul gestionarului, sau servicii de specialitate privind tranchilizarea și relocarea ori extragerea prin eutanasiere a exemplarelor de urs în cazul medicului veterinar.

DL. PRIMAR: În aplicarea actului normativ nominalizat de către Dvs., a fost încheiat contract de prestări servicii cu medicul veterinar de liberă practică, Dl. Dr. Orban Balazs.

DL. CONSILIER CLEMEN TEOFIL: Dar trebuie încheiat contract și cu asociația de vânătoare competentă, care este de fapt gestionarul fondului cinegetic.

DL. PRIMAR: Avem și cu asociația. Marea problemă este legislația incompletă și neclară. Soluția ar fi legiferarea problemei și aplicarea cotei, exact cum se face și în cazul altor specii de vânat. Acest comportament pasiv nu numai că generează pagube materiale însemnate dar avem de a face și cu un număr însemnat de victime omenești. Nu vânatul este vinovat ci persoanele respectiv instituțiile/autoritățile care instrumentează problema.

DL. CONSILIER CLEMEN TEOFIL: După părerea mea vina aparține guvernanților care cedează prea ușor în fața unor organizații neguvernamentale respectiv ONG – uri care au ca obiect de activitate protejarea faunei sălbatice. Trebuie legiferată problema într-un mod competent și eficient.

DL. PRIMAR: Reprezintă o sfidare la adresa dreptului la viață.

DL. CONSILIER CLEMEN TEOFIL: Președinții consiliilor județene din regiunea afectată, împreună cu unitățile administrativ teritoriale, ar trebui să se alieze și în comun să promoveze petiții scrise către Guvern.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Karda Endre



Secretar General

Keresztes Gabor